

# 汇达支行以创新赢发展

在稳增长、调结构的新常态下，汇达支行主动转变思路，依靠创新赢得发展，各项工作取得新的突破。3月末，存款余额16.5亿元，较年初增加0.6亿元；日均存款16.7亿元，较年初增加1.9亿元；贷款余额19.6亿元。一分耕耘一分收获，2014年汇达支行荣获了“河北省巾帼文明岗”和邯郸银行“先进集体”、“存款奖”、“内控管理先进集体”等荣誉称号。

## 创新思路，打造“不排队银行”

2014年，全行提出创建“不排队银行”，汇达支行认真谋划落实，将总行更新设备、优化系统、试行免点入账、多设并开满窗口等12项具体措施与支行面临的服务瓶颈进行逐项对照，找准可自行实现的具体提升点，实现了客户等候时间的明显下降。

汇达支行毗邻商贸区，每日客流量和各商场缴存现金量大，创建“不排队银行”压力较大。面对困难，支

行反复研究，打破思维禁锢，在全行率先推出“免点入账”服务，即与优质客户签订协议，大额现金缴存在监控全程监督下先入账，待客户较少时再进行清点，款项多退少补。此项措施的推出，极大地缓解了窗口因缴存大额现金造成的排队情况。

2014年汇达支行签约“免点入账”商户6家，办理“免点入账”业务296笔，累计发生金额9480万元。此外，支行还通过开满窗口、提升员工素质、提高业务办理效率等措施多渠道、多方式创建“不排队银行”，赢得了客户的赞扬。

## 创新方法，抢抓机遇拓展业务

2014年下半年，《邯郸市新建商品房预售资金监管办法》正式颁布实施，全市新建商品房预售资金全面实施统一监控管理。汇达支行抓住新建商品房预售资金改革的时机，在总行领导的支持下，积极营销拓展，该支行被列入第一批新建商品房预售资金监管合作银行。在公司金融部、信

息科技部等部门的配合下，经过近3个月的辛勤努力，我行新建商品房预售资金监管系统于1月在汇达支行成功上线，预计将为支行带来过亿元的资金沉淀。

为更好地服务广大女性客户，汇达支行积极走访调研，去年8月份与邯郸市妇联和邯郸市女企业家协会合作，成功推出“丽人贷”信贷产品。该产品成为全省首个针对女企业家和女公务员的特色产品，不仅满足了女公务员个人与家庭的消费需求，也满足了女企业家企业转型升级、扩大经营的信贷需求。产品一经推出，受到了广泛欢迎，目前共办理贷款3000万元。

## 创新考核，提高员工业务水平

汇达支行坚持效率优先、业绩导向的管理理念，以严谨的制度为保障，全面带动支行的业务发展。

存款考核按科室划分，会计科室负责储蓄存款和500万元以下机构存款，信贷和办公室负责500万元以

上机构存款。建立员工个人存款月考核机制，利用绩效考核系统按月考核员工申报存款的日均存款数，把日均存量、日均增量与当月绩效挂钩，强化全员营销意识，充分调动了员工创新的积极性。

在业务管理考核上，将支行各项业务管理与绩效挂钩，对应总行各项相关业务管理分值及奖惩，制定了本支行的奖惩办法，将每项业务细化到点、责任到人。在细致梳理支行业务后，会计科室、信贷科室分别制定了《汇达支行营业室管理办法》、《汇达支行客户经理管理办法》，强化管理，使制度建设深入细致。

在专业技能考核上，划分为会计和信贷两部分，按月考试测评，以技能考核为主、知识测评为辅，考核成绩分为三个等级，与绩效挂钩，激发和增强了员工学知识、学业务、学技能的积极性，有力促进了广大员工业务水平的提高，带动了业务发展。（李真）

# 公司业务一部 主动服务地方经济

公司业务一部成立3年来，坚持服务地方经济，目前该部拥有公司类客户180多家，累计向市区和县域企业投放信贷资金100多亿元。

在支持市政项目建设方面，该部积极与国开行河北分行和北京城建集团等大型企业合作，重点支持了邯郸高铁东站广场、中华大街北段立交桥的建设和邯郸市北部泄洪区的整理改造等系列市政工程。同时，该部紧紧围绕国有企业资金和服务需求，灵活运用贷款、银行承兑汇票、贴现、保函、贸易融资等信贷产品，多方面满足客户需求。在业务操作上实现短平快，最快上午提出申请，下午可实现资金投放到位；金额少可做到0.2亿元，多可做到4亿元；融资期限可短到6天以内、长到1年以上。他们先后为邯郸钢铁集团等多家集团企业提供了综合授信服务，有力地支持了国有企业的业务发展。（吴宏）

该部还积极支持县域企业转型升级，根据国家环保产业政策的要求，先后向4家县域铸造企业投放信贷资金6亿元，解决了其在升级改造方面遇到的资金瓶颈。这4家企业不仅实现准入达标、排放达标，而且其所生产各类铸造产品全部实现升级换代。该部还积极响应金融服务“三农”的号召，不断加大对涉农企业的信贷支持，新增信贷投放12亿元，扶持了一批从事农业、食品加工业的涉农中小企业，支持企业延伸产品链条，提升精深加工水平和装备能力，满足现代农业建设的金融需求。通过增加授信，助力支持的河北华裕粮油有限公司由单一的面粉加工延伸到小麦胚芽油、麦麸粉和挂面的加工。围绕芝麻深加工，通过增加授信，助力支持的河北顺府小磨香油有限公司购进先进加工设备，提升了该公司的产能及产品竞争力，取得了较好的经济效益。

## >>客户风采

# 晨光生物科技集团 荣获国家科技进步二等奖

在年初召开的国家科学技术奖励大会上，我行客户晨光生物科技集团牵头实施的“辣椒天然产物高值化提取分离关键技术与产业化”项目荣获2014年度国家科技进步二等奖。河北省共有2家企业荣获此奖项，邯郸市仅此1家。据国家科学技术部网站介绍，该项目开发了连续同步提取分离技术与装备，建成了世界首条连续化、规模化辣椒提取分离生产线。该项成果完善了辣椒提取加工技术理论体系，突破了固有加工模式和工艺思路，带

动了我国辣椒提取产业生产技术、装备水平及产品品质全面提升。

国家科技进步奖是国务院设立的国家科技奖5大奖项（其它4项分别为国家最高科学技术奖、国家自然科学奖、国家技术发明奖、国际科学技术合作奖）之一，主要授予在技术研究、技术开发、技术创新、推广应用先进科学技术成果、促进高新技术产业化，以及完成重大科学技术工程、计划等过程中做出创造性贡献的中国公民和组织，每年奖励项目总数不超过400项。（曲周支行）

## 客户 来信

## 寻报看服务

为了看到新一期行报，3月28日上午我到一支行寻报未果，下午2点多便又来邯钢支行继续寻报。映入眼帘的是洁净的门脸，门前整齐地摆放着自行车。登上台阶，便听到“您好，欢迎您！”感觉声音很熟悉，再抬头一看，有些面熟，仔细回忆，想起来了。几年前这坑洼洼的陵西南大街还没修整，支行门口围挡着铁栅栏，一个骄阳似火的夏日中午，我来这里办业务，就是这位保安看到我放在门口电动车里的鲜菜，便主动帮我拿到了大厅内的阴凉处，心里很是感动，在场的其他客户也纷纷夸赞这位保安。记得他叫杨新友，我赶紧上前询问：“您是杨师傅？”他非常吃惊，我便说起两袋鲜菜的事，杨师傅笑笑说：“应该的。”随即又问我办什么业务，我告诉他来找新行报。我话音刚落，7号柜台里的女柜员边起身边说：“我帮您找一份”，即将一份新行报从窗口递

出。询问大堂经理之后，我知道了她的名字—李霞。拿到新行报很高兴，小事不小看，不仅如愿以偿，更觉得得到一份尊重。

营业大厅很敞亮，特别是南墙红底黄字的“情同手足爱无疆，五湖四海聚一堂”，让人感觉如家。坐下歇会，看到3至7号5个窗口全开着，办理业务的客户络绎不绝。几位柜员起立迎接、举手招呼、手势指引、双手递接、敬语送别，规范的服务形成一道亮丽的风景。一位位客户带着满满希望来，载着甜甜快乐走，这就是服务的品质。这时，大堂经理给我端来一杯水，我赶紧道谢，交谈中得知，她是刚参加工作的大学生，我鼓励她珍惜机遇做出成绩。杨师傅也告诉我，他很爱这份工作，很爱邯郸银行。“为啥？”“人好，环境好，工作很舒心！”

杜女士

2015年3月29日

## >>基层动态

### 石家庄分行举办服务提升专项培训

为进一步提高分行员工服务水平，提升营业网点服务质量，3月28日，石家庄分行举办了服务提升专项培训，总行服务提升办和起航公司讲师负责授课指导，分行共80余人参加了培训。

此次培训前，总行服务提升办充分准备，广泛征求了石家庄辖区机构的服务培训需求，针对石家庄辖区新设支行多、新员工多，员工服务经验欠缺，突发事件应对能力不足等特点，确定了专题服务培训内容。授课老师运用情景演练、现场互动等方式，传授服务知识和技能，使广大员工领略了多元化表达技巧的魅力。大家纷纷表示，通过培训受益匪浅，以后服务要更加精益求精，除了做到规范服务外，更要发自内心地为客户排忧解难，深层次地提高服务品质，为我行扎根省会、树立服务品牌打下坚实的基础。（霍建茹）

### 多支行开展消费者权益保护宣传活动

“3·15国际消费者权益保护日”前后，滨河、邱县、鸡泽、正定等多个支行开展了金融消费者权益保护宣传活动。

滨河支行在门前交通路口进行宣传，通过发放宣传品向过往行人和附近居民宣传消费者权益保护等法律知识，向广大市民宣传我行的各项免费政策、非法集资的严重危害等，接受客户咨询200余人次。

邱县支行到县武警中队宣传新消法，讲解解决金融消费争议的正当渠道和方式，并向部队官兵宣

传了我行各项免费政策和优惠服务，同时还在县城主城区发放各种宣传资料1000余份。

鸡泽支行在门前广场和营业大厅分别设置了宣传咨询台，向过往群众发放宣传单和资料，接受金融消费者的咨询、投诉，发放宣传资料4000余份，接受群众咨询220余人次。

正定支行参加了当地人行统一组织的大型征信知识和反假货币的宣传活动，在会场向群众发放宣传资料，讲解征信和反假货币等金融知识，对群众提出的问题进行了细致耐心的解答，还深入会场附近的金河家居基地，向商户详细讲解征信等金融知识，介绍了我行的各项优惠政策，活动中发放宣传页、宣传袋1000余份。

### 联纺路支行储蓄存款超10亿元

3月16日，联纺路支行储蓄存款突破10亿元，达到10.3亿元。联纺路支行坚持利用休息日开展宣传活动，将员工分成4个小组，走市场、进社区，挨家挨户进行宣传，靠真诚宣传和优质服务吸引客户，有效地促进了业务的提升。（马华丽）

### 魏县支行清明祭奠革命先烈

4月5日，魏县支行组织员工到魏县烈士陵园举行祭奠革命先烈活动，支行负责人代表全体员工宣读祭词以示对先烈们的缅怀和崇敬，员工代表向烈士纪念碑敬献花篮。全体员工还参观了烈士纪念堂、烈士公墓，大家纷纷表示要学习和弘扬革命先烈的高尚精神，继承革命先烈遗志，充分发扬革命

先烈“不怕困难、不怕牺牲、勇于担当、勇于胜利”的革命精神，坚守“三铁”，扎实工作，以高标准、高质量的服务来回馈社会。（魏县支行）

### 赵都支行进商城服务商户

为进一步开拓市场，近日，赵都支行走进赵王商城宣传我行的免费惠民政策，面对面地讲解银行卡、网银、POS收单等业务，使广大商户对我行的政策、服务和产品有了深入的了解。同时该支行还收集客户信息，了解商户需求，为下一步业务拓展打下了基础。（赵都支行）

### 永年新洺路支行进企业宣传

3月28日，永年新洺路支行深入辖区企业开展宣传活动。支行员工在发放宣传品的同时，深入细致地为海军4723工厂员工和附近村民讲解银行卡免费、利率上浮、优质服务等各项惠民政策，当天发放宣传单3000张、行报2000份、宣传袋1000个，取得了较好效果。（刘小涛）

### 人民西路支行与对公客户联谊

近日，人民西路支行积极拓展对公业务营销方式，精心策划活动方案，邀请30多家对公客户代表开展联谊活动，与部分客户达成了新的合作意向。支行还将员工分成9组，采取分包的方式深入客户单位，了解客户需求，加强感情交流，探讨业务合作，为日后进一步合作奠定了基础。（张晖）

# 央行：存款保险不会引发中小银行“存款搬家”

据新华社北京4月3日电（记者侯雪静、何雨欣）中国人民银行副行长潘功胜3日表示，存款保险制度的推出不会引发中小银行“存款搬家”的风险。

潘功胜当天在国务院政策例行吹风会上介绍，存款保险制度的建立，是以立法的形式保护存款人的权益，实际上有利于增强中小银行的信用和竞争力。

潘功胜介绍，目前我国银行业整体经营状况良好。我国银行业资

本充足水平、资产质量、拨备覆盖率水平在弥补和抵御风险的能力方面非常强。

“中小银行利率水平相对大型银行较高。现在存款保险以立法的形式，对存款人50万元限额的存款给予保护。从理论上，存款人没有必要把钱再搬到什么地方去，在小银行可以得到更高的收益率水平，而且存款也比较安全。”潘功胜说。

据了解，目前世界上有110多个国家和地区建立了存款保险制度。

# 我行召开委派会计主管大会

本报讯（高小蓉）3月19日，我行召开委派会计主管大会，张克星行长、纪志顺副行长出席会议并讲话，全体会计主管和总行运营管理部有关人员参加了会议。

会议要求全体会计主管要牢记职责、牢记原则、牢记底线，发扬

“不怕困难、不怕牺牲、勇于担当、勇于胜利”的129师精神，确保前台业务零风险、零案件、少差错；要坚持严格的会计管理制度，做到每笔业务精准合规；要坚守底线思维，不触碰红线，为我行的科学稳健发展做出积极贡献。



为进一步提高员工基础技能水平，武安支行、武安富强街支行于4月9日举行了2015年一季度会计技能比赛。（张洁 摄）

# 渚河路支行成功阻止一起电信诈骗案

本报讯（孙庆烜）4月7日，我行渚河路支行工作人员成功阻止一起电信诈骗案，帮助被诈骗者避免经济损失20万元。邯郸电视台《邯郸新闻》栏目对此进行了报道。

当天上午10点20分，一位女客户前来渚河路支行办理业务，该客户先从自助取款机取出2万元现金，又神情慌张地来到前台办理大额取款业务。大堂经理石书珍和保安张洪亮发现该客户神情紧张、行为举止异常且手机一直保持免提通话，于是上前询问该客户，得知她接到一名陌生男子的电话，称她在天津上大学的孩子已被绑架，急需交纳大额赎金。

经大堂经理和保安反复了解情况，初步判断这很可能是一起电信诈骗案件，便建议客户暂停办理取款及转账业务，立即报警。民警到达现场了解情况后，大堂经理和保安积极配合民警对客户进行安抚，建议客户先与孩子取得联系后再见机行事。

一番周折之后，该客户终于与

孩子取得了联系，确认孩子安然无恙，意识到自己是遇到电信诈骗了，对渚河路支行工作人员深表感谢，对他们的专业素养和责任心大加赞扬。

该起案件就是利用被骗者的亲情弱点实施诈骗，使被骗者瞬间失去理智，以达到诈骗的目的。犯罪分子使用电话随机行骗，其诈骗逻辑是：谎称孩子被绑架，急需交纳赎金，并让被骗者听到孩子的哭救声，使其在短短几秒钟的通话中误认为此事是真，威胁其马上将赎金转入指定账户且不许报警，否则撕票，被骗者慌乱之中听信犯罪分子的要求而汇款。提醒广大客户，接到陌生人电话称自己的亲属被绑架或遭受意外情况时，要提高警惕，保持冷静，不要慌张，争取第一时间与亲属取得联系，确认消息的真实性，如果实在无法确认真伪则应第一时间与警方取得联系，寻求警方帮助，切不可轻易汇款。此外，客户应尽量防止家庭住址、家庭电话和手机号码等个人信息外泄，以免被犯罪分子利用。



# 石家庄高新区支行举办春日书法笔会

在无极支行众多客户中有这样一位老人，他年过花甲，耳朵也不太灵敏，每月至少办理两次业务，能准确说出大部分员工的姓名、家乡，这让员工们感到既亲切又好奇。

直到近日，老人又到支行办理业务时，拿出2张薄薄的信纸对柜员说：“你们有信封吗？我写了一封信给你们。”看完这封信，支行员工才终于明白老人对邯郸银行真挚感情的源头。

### 多支行开展消费者权益保护宣传活动

“3·15国际消费者权益保护日”前后，滨河、邱县、鸡泽、正定等多个支行开展了金融消费者权

益保护宣传活动。

滨河支行在门前交通路口进行宣传，通过发放

宣传品向过往行人和附近居民宣传消费者权益

保护等法律知识，向广大市民宣传我行的各项免

费政策、非法集资的严重危害等，接受客户咨询

200余人次。

邱县支行到县武警中队宣传新消法，讲解解决

金融消费争议的正当渠道和方式，并向部队官兵宣

传了我行各项免费政策和优惠服务，同时还在县

城主城区发放各种宣传资料1000余份。

鸡泽支行在门前广场和营业大厅分别设置了

宣传咨询台，向过往群众发放宣传单和资料，接

受金融消费者的咨询、投诉，发放宣传资料4000

余份，接受群众咨询220余人次。

正定支行参加了当地人行统一组织的大型征信

知识和反假货币的宣传活动，在会场向群众发

放宣传资料，讲解征信和反假货币等金融知识，

对群众提出的问题进行了细致